

要闻快览

全力以赴保交房

本报讯(全媒体记者赵洋)8月14日,全市保交房暨房地产融资协调工作推进会议召开。副市长杨曙光、张志强出席会议,并对相关工作进行详细部署。会议指出,各级各有关部门要认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于保交房的决策部署,发挥城市房地产融资协调机

制作用,提高白名单项目融资落地率,确保我市保交房工作快速推进。要提升政治站位,切实增强做好保交房工作的责任感紧迫感使命感;抓住政策机遇,推动房地产融资协调机制落地见效;强化责任担当,全力以赴做好保交房工作,确保按时保质保量完成目标任务。②9

弘扬志愿服务精神带动更多人自觉守水护水节水

(上接01版)确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。希望你们继续弘扬志愿服务精神,带动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

为南水北调中线工程的重要水源地,丹江口库区持续深化水质保护,包括志愿者在内的广大干部群众积极参与治水护水工作,丹江口水质稳定在Ⅱ类及以上标准。近日,湖北省十堰市丹江口库区的环保志愿者给习近平总书记写信,汇报从事守水护水志愿服务等情况,表达牢记习近平总书记嘱托、守好一库碧水的坚定决心。②8

建设康养目的地

(上接01版)我们要打造全国中医药名都,就要贯通产业链,打造中医药发展新模式,育道地“名药”、壮中药“名企”、兴南阳“名艾”、创康养“名城”,坚持以药带药、以药促医、医药并举、药医共荣,构建种植、加工、仓储、交易、检测、研发、应用为一体的全产业链体系,着力打造千亿级中医药产业链群。“文”,就是擦亮仲景文化“金名片”。传承弘扬仲景文化,打造全球中医圣地,就要打响仲景文化品牌,以仲景文化引领中医药强市建设,深化

融合发展,促进交流合作,不断提高中医药文化的感召力、影响力、辐射力,打造全球中医药圣地、世界中医药文化交流窗口。仲景之光耀千年。南阳,不仅承载着医圣张仲景的千年智慧,更在奋力绘制一幅中医药事业蓬勃发展的壮丽画卷。在传承中创新,在创新中传承,赓续千年的中医药必将历久弥新,一个悄然崛起的中医学文化传承中心,一个康养目的地,必将书写出建设健康中国的南阳新篇章。②8

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

让企业感受“信用温度”

本报记者 李辉

“我们作为AAA级信用企业,实实在在享受到了免缴投标保证金优惠政策,减轻了企业负担。这要在之前,一次招标要缴纳投标保证金、履约保证金等100万元以上,还要占用资金1个多月时间。”8月14日,河南万方交通工程有限公司市场部部长梁伟锋告诉记者,最近一次内邓高速日常养护项目他们顺利中标,鼓舞了企业士气,提振了信心决心。

创新举措优化服务,助力企业健康发展。近年来,市交通运输局依据企业信用等级实施差别化监管,让优质企业感受到更多“信用温度”。

“为提高公路设计、施工、监理企业

的诚信意识和信用管理水平,健全守信激励和失信惩戒机制,促进其高质量发展,我们联合住建、水利等部门建立了供应商、招标人、投标人、招标代理机构信用评价体系,对施工、工程监理、招标代理、勘察设计、造价咨询等企业进行信用评价。”市交通运输局驻市行政审批服务中心首席代表赵鑫说,依据信用评价结果对企业实施差别化监管,取得了良好成效。

目前,全市获得AAA级信用评价企业共计181家,每家企业最高可免约80万元,仅此一项就为企业减免费用上千万元,极大地让诚信主体享受到优惠便利、政策红利。

记者了解到,在信用评价结果有效期内,评价为AAA级的各类公路设计、

施工、监理企业可免缴投标保证金,减半缴纳履约保证金、质量保证金或保险保函,在各类创优评先中享有优先权,在公路建设市场、质量安全等“双随机、一公开”检查和各类专项检查中免于检查;对AA级企业以扶持发展、加强服务为主,帮扶与监管并重,并减少检查频次;对A级企业监管与服务并重,加大监管力度,列入专项检查的重点对象;对B级企业实施信用惩戒,禁止其参加各类创优评先活动,依法依规限制公路建设市场,限制申请财政性资金项目,限制参加有关公共资源交易活

动等。“我们将企业信用评价与‘宛美交通’政务服务相结合,对信用良好的企业,工作人员奔赴一线提供事前辅导、帮办代办等服务,帮助企业少走弯路,提高办事效率。”赵鑫表示,截至目前,市交通运输局已为西气东输三线工程等20个重点项目和南阳防爆集团、南水北调中线管理服务中心、中国水利水电第五工程局南阳分公司、南邓高速公路公司等30余家企业提供全链条政务服务,受到了企业的一致好评和赞誉。②9

我和我的城市 改革开放在身边



乐享暑假时光

暑假期间,市第三体育健身中心海洋馆成为小朋友们的乐园。图为8月13日,小朋友在家人的陪伴下沉浸在神秘的海底世界中。②9

全媒体记者 高嵩 摄

全力打造清朗有序的网络空间

——我市公安机关强力推进打击整治网络谣言专项行动纪实

本报记者 于晓霞

网络空间不是法外之地,编造、故意传播网络谣言,轻则承担侵权责任,重则被罚款拘留,甚至涉嫌犯罪。为有效净化网络环境,依法打击网络谣言,南阳市公安局周密部署,精心组织,扎实推进网络谣言打击整治专项行动,打防管控一体推进,持续加大全链条、全平台、全领域打击力度,并同步开展网站平台综合治理和普法宣传教育,取得阶段性成效。2024年以来,共办理涉及经济金融、民生等各类谣言案件189起,依法打击处置违法犯罪嫌疑人264人,公布典型案例51起,发布“防谣”宣传文章10篇,为营造清朗网络空间积极贡献公安力量。

加强管控 让网络谣言无处可藏

发现谣言是后续信息处置、人员查处、平台整治的前提。发现得早,就能有效阻断网络谣言传播,减小社会影响。南阳市公安局通过积极整合警力资源,强化信息技术手段,建立健全网络谣言巡查预警机制,进一步加强谣言信息的发现预警和快速处置能力。全触角、全时段、全平台巡查发现汇总网上谣言信息,实时开展对“自媒体”账号网上违法行为的打击行动。会同行业主管部门和上级公安机关,采取联合管控、约谈、禁言、封号等措施,加强思想教育和约束。对歪曲解读、恶意炒作,造成严重负面网络影响的“自媒体”账号,依法采取行政处罚或追究刑事责任措施。

追根溯源 铲除谣言滋生的温床

治理网络谣言顽疾,既要“斩草”,更需“除根”。今年以来,南阳警方联合网信部门持续深入巩固“2+N”协调联动工作机制,完善监测、发现、辟谣、处置全流程工作规范,健全网信主导、公安主战、多部门参与的网络综合治理体系,发挥管网治网合力优势。

为了堵塞传播源头,南阳警方进一步强化网站平台监管,严厉整治编造传播网络谣言的平台和账号,严肃追究网络谣言发布传播的相关方责任,依法依规铲除谣言滋生土壤。截至目前,共约谈整改网站平台23家,下发整改通知书349份,依法关停违法违规账号54个,切实压缩网络谣言生存扩散空间。

广泛宣传 共建美好精神家园

依托“平安南阳”多媒体宣传矩阵,通过丰富多样的宣传形式,迅速开展打击整治网络谣言专项行动宣传工作。充分利用各级各类公安自有媒体、网警巡查执法账号、新闻媒体和网络平台对专项行动的战果成效及典型案例进行宣传报道,全力营造共同抵制网络谣言的浓厚氛围。同时,组织全市各级公安机关进社区、进单位、进学校、进企业、进村庄、进社区,以走街入户、“面对面”、“一对一”、LED屏幕投放等宣传形式开展普法宣传,引导辖区民众自觉抵制网上谣言信息,坚决做到“不造谣、不信谣、不传谣”,共建清朗和谐的美好精神家园。

曝光典型案例 震慑不法网民

乡公安机关已依法对马某某行政处罚。

网络食品安全及产品质量谣言

捏造夸大某类食品问题,引发公众对该类食品的抵制,导致生产者、销售者损失。

案例 2024年5月,内乡张某为吸引流量,在网络平台编造“某肉类生产经营、销售公司向学校供应劣质肉”,给该公司造成恶劣影响。经内乡公安机关依法调查,张某对违法行为供认不讳。目前,内乡公安机关已依法对张某行政处罚。

网络个人事件造谣

针对某些个人,编造吸引眼球的虚假信息,侵害当事人隐私,给当事人造成负面影响。

案例 2024年4月,桐柏赵某因不满某饭店老板娘徐某向其索要拖欠饭钱的行为,在网络平台编造“饭店浆面条下毒,毒死几人,公安已介入”的谣言信息,对饭店声誉造成不良影响。经桐柏公安机关依法调查,赵某对违法行为供认不讳。目前,桐柏公安机关已依法对赵某行政处罚。

断章取义、移花接木类谣言

针对某一事件夸大事实,

以偏概全、断章取义、文不对题。

案例 2024年7月,邓州李某某为吸引流量,在网络平台编造“南阳某地下停车场撞人事件,图中一人倒地受伤”的谣言信息,扰乱公共秩序,造成不良影响。经调查,李某某所发图片为晋江市公安机关2021年12月通报的某广场停车场内一男子持刀伤人的现场照片。经邓州公安机关依法调查,李某某对违法行为供认不讳。目前,邓州公安机关已依法对李某某行政处罚。

伪装权威来源型

该类谣言常用“国家最高机密”“中央电话了……”等标题吸引关注。

案例 2024年7月,西峡周某为吸引流量,在网络平台编造“关于市直高中和县级高中违规开学的通报”的谣言信息,造成不良影响。目前西峡公安机关依法对周某批评教育,责令删帖。

求阅读转发型

该类谣言多编造“速看……”“紧急通知……”等字样吸引关注。

案例 2024年2月,南召周某在网络平台传播“派出所

通知:二中这边有家长反映,昨天中午放学时,有学生遇到开小车的向学困生问路,并拿出100元感谢费,让孩子上车带路,请各位家长叮嘱孩子注意安全,千万不要上车,防止被骗,切记!据反映,今天一中也碰到这种情况,估计这伙人最近在乡下活动,大家警惕!大家转出!微信朋友圈发一下,提醒各位父母,这是器官移植合法化在中国地面的器官准备行动”的谣言信息,扰乱公共秩序,造成不良影响。经南召公安机关依法调查,周某对违法行为供认不讳。目前,南召公安机关已依法对周某行政处罚。

网上造谣敲诈勒索型

先在网络发布虚假负面消息,再以删帖为名敲诈勒索钱财。

案例 2018年至2023年,南阳网民宋某某、王某、李某某、杨某某等11人,持续在网上发布邓州等地虚假信息,并以此敲诈“删帖费”,扰乱网络生态,造成不良影响。经邓州公安机关依法调查,宋某某、王某、李某某、杨某某等11人对犯罪行为供认不讳。目前,邓州公安机关依法将该案11名犯罪嫌疑人移送检察院起诉。②9